

# 一堂有故事的党课

福山区举办优秀党课观摩交流活动，讲述发展故事，凝聚奋进力量

近日，福山区优秀党课观摩交流活动在区党员教育培训基地激情开讲。14部来自基层一线的党课作品、14位饱含深情的讲述者，将高质量发展的宏大叙事融入樱桃产业园的蜕变、水库征迁的温情、农家小棚的改造等一系列鲜活故事中，为听众呈现了一场有温度、有厚度、有力度的精神盛宴。这场以“高质量发展强担当 超越争当先锋”为主题的党课观摩交流活动，不仅实现了党课活动形式从“比赛式”到“沉浸式”的创新突破，也见证了福山党员干部们从“实践者”到“讲述者”再到“行动者”的生动闭环。

变“赛场”为“课堂”，变“竞技台”为“共进站”。与以往“党课大赛”的竞赛形式不同，本次活动突出“交流互鉴、学习共进”的新定位，在福山区委组织部的全程指导下，各党工委紧扣福山区委、区政府“走在前、当样板、作贡献”目标定位和“1353”工作体系，将“大财政”理念践行、重点项目推进、乡村振兴示范、社区治理升级、干部队伍锻造等作为党课选题，精准对标发展主线。一堂堂主题鲜明的党课有力传递了福山干事创业的精气神，展现了有血有肉、立体饱满的党员、党组织形象，让广大党员学有目标、做有标杆。

张格庄镇以一颗“小樱桃”为引，剖析“大财政是什么、怎么做”，高新区福山园、回里镇、区委政法委聚焦全区重点项目，分别讲述潍柴弗迪项目招引落地、老岚水库征迁安置、潍烟高铁新区建设管理背后的故事；门楼街道、东厅街道、高疃镇等部门



以驻村年轻干部视角，探寻网红村、示范村的乡村振兴发展密码……

清洋街道、福新街道选派社区书记代表，分享社区治理的巧招妙招；福山经开区、臧家庄镇、纪委监委机关、残联、西关小学等单位立足岗位职责，讲述党员干部善作善成的专业能力和挺膺担当的务实作风。

台上真情涌动，台下热泪盈眶。10分钟的微党课，2个小时的集中展演，能够让听众沉浸其中，有所得、有所悟、有所学，得益于参赛单位和微党课主讲人们的精心准备。

“一本日记”“一面锦旗”“一场婚礼”，是老岚水库攻坚行动党支部顶风冒雪丈量土地、依法维权守护公平、用心用情服务人民的担当作为；“给老百姓修的小棚”“没敲锣的集结号”“屏幕里的乡情”，是西马疃村“出圈”背后村干部和老百姓的双向奔赴；“领头的羊”“善战的狼”“机智的狐”，是招商引资党员突击队在招商一

次活动中

线破局攻坚的生动写照……党课主讲人们从一件件具体事、一个个典型人物入手，在生动的故事中，提炼出打动人心的精神内核、可供借鉴的方法路径，让听众们从中获得实践启迪。

一个人可能走得很快，但一群人才能走得更远。党课观摩交流，不仅是为了致敬先锋，也是为了让身边更多人成为榜样先锋。本次活动的参加人员既有福山区镇街园区、部门单位的机关干部，还邀请了来自基层一线的村居、社区党组织书记代表，大家同上一堂课，讲发展、问初心、凝共识。台上是福山故事的讲述者，台下是福山故事的创造者，理论与实践碰撞，榜样与榜样同行，激励广大党员干部把发展讲精彩，把行动做扎实。大家纷纷表示，将以身边榜样为标杆，自觉把党课中汲取的精神力量，转化为推动工作的强大动力，以新担当新作为推动福山实现跨越发展。

福山区将继续深化开展“学习身边榜样”“党课开讲啦”“我和我的支部”党员教育系列活动，创新打造特色活动载体，集中展播优秀党课作品，让福山故事在高质量发展一线激荡起昂扬向上的奋进力量。

YMG全媒体记者 姜晓

通讯员 李乐 刘琳 摄影报道

//  党建融媒

莱阳“八一”建军节走访慰问谭格庄镇抗战老兵

## 聆听革命故事 传承红色精神

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王晓萌)8月1日，莱阳市谭格庄镇政府联合莱阳市青年联盟志愿者们，开展了慰问抗战老兵活动。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，大家以“走亲戚、话家常”的方式，走进老兵家中，聆听革命故事，传承红色精神。

今年96岁的朱振瑞，虽在莱芜战役中左脚前掌被炮击致残，行动略有不便，但精神矍铄。“朱爷爷，我们来看您了，祝您健康快乐！”志愿者握着老人的手，询问他的身体状况和生活起居情况。“我1946年7月8日入伍，被编入9纵25师炮兵营

当战士。孟良崮战役那会儿，炮火密集得跟下雨似的，我们就凭着一股劲儿往前冲，心里就一个念头，绝不能让敌人占领我们的土地。”话匣子打开，老人回忆起当年的战斗场景。当说到左脚被炮击致残时，他只是轻描淡写地说：“这点伤不算啥，比起那些牺牲的战友，我已经很幸运了。”

92岁的宋振仁是一位老党员，曾入朝参战，在铁道兵担任铁路工程兵，负责保障志愿军后勤物资运输。“宋爷爷，您当年在朝鲜战场上一定经历了很多惊心动魄的事吧？”志愿者问道。宋振仁点点头，思绪回到那段战火纷飞的岁月。“刚入

朝时，我们部队驻扎在朝鲜龟城，美军出动300多架飞机疯狂轰炸，地上的弹坑一米一个，房屋和桥梁都被砸毁了，好多战友都牺牲了。”老人声音哽咽地说，“我们接到了护桥任务，那座桥是志愿军后勤物资运输的关键通道，必须保证安全准时。敌机一来，我们就躲进防空洞，敌机一走，我们就立马冲出去修桥。不管条件多艰苦，大家都憋着一股劲，就是要守住这座桥，守住我们的运输线，因为桥连着前线，连着国家的安危，一寸土地都不能让给敌人！”宋振仁老人入伍13年，先后荣获模范团员1次、三等功2次、铁道兵先进生产者1次、先进工作者1次。

88岁的许春风，在淮海战役中左腿被敌军炮弹炸伤。“我1947年12月入伍，在莱阳县大队经过两个月训练后，被编入9纵4队机枪班负责掷弹筒。淮海战役时，战斗打得异常激烈，我的左腿被敌军炮弹炸伤，被担架抬下火线。治疗3个月后，我又跟着部队横渡长江，当时就想着，一定要把敌人打跑，让老百姓过上安稳日子。”许春风说。复员后，许春风在村里担任生产队长20余年，兢兢业业为村民服务。

这次慰问活动，不仅是一次对革命前辈的温情致敬，更是一堂鲜活的“核心价值观我践行”实践课。

莱阳市山前店镇开展国防教育主题活动

## 筑牢国防意识 凝聚奋进力量

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)7月31日，莱阳市山前店镇组织开展了以“国防人人有责，双拥处处有情”为主题的系列教育活动，营造了浓厚的“军爱民、民拥军，军民鱼水一家亲”的氛围。

活动伊始，山前店镇组织了一场别开生面的国防教育专题学习会。会上，镇武装部负责人结合当前国际国内形势，深入浅出地讲解了我国国防建设的历史、现状与未来发展，深刻阐述了强大的国防是国家繁荣、人民幸福的坚实保障。通过重温革命先烈的英雄事迹，观看国防教育宣传片，与会人员深受触动，进一步增强了关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉。大家纷纷表示，要将爱国热情转化为干事创业的强大动力，为建设平安、和谐、美丽的新山前店贡献力量。

理论学习后，大家走进退役军人家中，向退役军人致以节日的诚挚问候和崇高敬意，并送去了慰问品。与此同时，镇“老兵宣讲团”成员们也深入村庄，用朴实的语言、生动的事迹，为青少年和群众讲述峥嵘岁月的战斗故事，将红色基因融入血脉，让爱国主义精神在代代相传中生生不息。

山前店镇党委副书记刘志浩说：“国无防不立，民无兵不安。开展此次系列主题活动，是深化双拥共建、推动国防教育走深走实的重要举措。下一步，山前店镇将继续创新活动形式，丰富教育内容，让国防观念和双拥思想深入人心，汇聚同心共筑中国梦、强军梦的磅礴力量。”

招远玲珑金矿开展退役军人主题拓展整训活动

## 铁血铸军魂 赤胆扬国威



本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 田浩旭 摄影报道)为庆祝中国人民解放军建军98周年，弘扬退役军人退役不退志、退伍不褪色的军人本色，8月1日，招远市玲珑金矿组织40名退役军人员工代表，赴拓展服务基地开展全天候军事主题拓展训练。

清晨8点，身着迷彩服的退役军人代表们在训练场列队集结，以8人编组形成5支训练单元。总经理助理陈天年说：“此次整训既是军事技能的重铸，更是作风意志的传承延续，希望大家以军

人的标准展现新时代退役军人的责任担当！”随着指挥员一声令下，各小组前往比赛场地。演练路线巧妙融入手雷精准投掷、模拟精度射击、轻武器快速拆解、火箭筒模拟射击、战场急救包扎等6大科目。在蜿蜒的山地路线上，队员们时而匍匐穿越“火线”，时而协作搬运“伤员”，将战术动作与团队协作完美融合。经过激烈角逐，第三小组凭借出色的综合表现摘得桂冠并获得定制纪念奖杯。

午间休整后，全体人员观看了爱国

主义教育影片《南京照相馆》。影片通过珍贵的历史影像与人物访谈，生动再现了革命年代军民鱼水情深，引发了强烈共鸣。观影结束后，退役军人代表张建国动情地说：“作为曾戍卫边疆的战士，如今更要成为企业发展的尖兵，把部队锤炼的纪律性、执行力转化为推动安全生产的强劲动力。”

本次活动通过“军事训练+红色教育”，有效增强了退役军人员工的凝聚力，进一步激发了其立足岗位、勇挑重担的决心，为全体员工树立了良好榜样。

“聊商助学·大爱无疆”爱心公益捐赠活动在高新区举行

## 20万元爱心物资暖校园

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 刘丽宁 孙俊杰)8月6日，烟台高新区实验中学暖意融融，“聊商助学·大爱无疆”助力教育振兴爱心公益捐赠活动在这里举行。聊城市聊城商会会长孔祥华在发言中道出心声。他介绍，烟台市聊城商会始终将公益放在重要位置，从帮扶家乡学子到支援社区服务，持续践行社会责任。此次联合三省商会同行，正是希望通过音乐、体育、科技等物资的捐赠，让孩子们在多元教育中拓宽视野、快乐成长。

本次捐赠物资涵盖多个维度：古筝、吉他等音乐器材将丰富艺术课堂；篮球、足球等体育用品助力学生强健体魄；微型教学无人机为科技教育插上翅膀；教师DeepSeek 电子版使用手册、学生学霸笔记资源库等优质教育资源，将为教学提质增效提供支撑；特别准备的教师乳胶枕，体现了对教育工作者身心健康贴心关怀。

教育的发展离不开社会各界的关心与支持。“这些物资不仅是硬件支持，更是对孩子们全面发展的期许，对老师们辛勤付出的致敬。这份爱心与担当，让我们深切感受到社会大家庭的温暖，更激励着我们深耕教育、培育栋梁的决心。”作为受赠代表，高新区中学党总支书记刘延顺动情地说，此次捐赠的教学物资和教育资源，将为高新区教育教学工作注入新的活力，学校一定会用好每

一份物资，培育更多德智体美劳全面发展的时代新人。

“烟台是我们的第二故乡，反哺这片滋养企业成长的土地，是商会义不容辞的责任。”烟台市聊城商会会长孔祥华在发言中道出心声。他介绍，烟台市聊城商会始终将公益放在重要位置，从帮扶家乡学子到支援社区服务，持续践行社会责任。此次联合三省商会同行，正是希望通过音乐、体育、科技等物资的捐赠，让孩子们在多元教育中拓宽视野、快乐成长。

曾有过小学教师工作经历的衡水市山东商会会长王嘉芳，分享了自己对教育的特殊情怀：“三尺讲台的经历让我深知，一点微小的帮助都能在孩子心中种下希望。如今以商会名义助力教育，我感觉是使命，更是荣耀。”

活动现场，孔祥华会长代表捐赠方向高新区教体局捐赠了物资。高新区教体局向参与捐赠的四所商会颁发了证书与锦旗，为在公益事业中表现突出的王嘉芳、孔祥华、高庆峰、杨士权颁发个人荣誉证书，以表彰他们的无私奉献。

社会各界的爱心，是高新区教育发展的重要动力。高新区将管好、用好捐赠物资，让爱心转化为育人实效，同时，也期待与更多爱心力量携手，共同推动区域教育高质量发展。

芝罘区行政审批服务局开展国防教育宣讲

## 弘扬国防精神 筑牢服务根基

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 崔智慧)近日，芝罘区行政审批服务局开展了以“弘扬国防精神，筑牢审批服务根基”为主题的全民国防教育宣讲活动，30余名党员干部参加。

宣讲过程中，宣讲员为大家讲述了国防建设的发展历程。“回望百年历程，从积贫积弱时的国门洞开，到如今挺直腰杆守护家园，国防力量的强弱始终与国家命运紧密相连。”宣讲员诠释着对国家安全的深刻认识、对国防责任的自觉担当、对家国情怀的深切感悟。

在交流研讨环节，党员干部们积极发言，分享对全民国防教育的理解。大家纷纷表示，要将国防精神融入行政审批工作中，以严谨的态度对待每一项业务，以高效的服务回应群众期待。

芝罘区行政审批服务局将持续深化全民国防教育，不断筑牢党员干部的国防观念，推动国防精神与审批服务工作深度融合，把国防意识转化为工作动力，以更严谨的作风、更优质的服务，扎实做好各项工作，为群众和企业排忧解难。

海阳留格庄镇开展庆“八一”系列活动

## 厚植爱军情怀 筑牢国防根基

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 崔宏洁)近日，为庆祝中国人民解放军建军98周年，大力弘扬拥军优属光荣传统，海阳市留格庄镇开展了“厚植爱军情怀 筑牢国防根基”庆“八一”系列活动。

留格庄镇开展“八一军旗红 国防在我心”国防教育活动，活动邀请各村退役军人服务站工作人员参与。宣讲中，工作人员以国际、国防热点为切入点，通过数据与案例解读周边安全形势及我国国防成就，助力形成“人人关心国防”的氛围，推动国防观念深植民心、融入日常。

留格庄镇武装部聚焦军队

实际需求，为驻地部队送去生活物资，并详细询问了官兵们的日常训练、生活保障等情况，对部队长期以来在支持留格庄镇建设、维护辖区稳定、参与应急救援等方面作出的贡献表示衷心感谢，双方就进一步加强应急处突联动等事宜交换了意见。

留格庄镇携手新泊剧社走进草家泊村，举办了戏曲进乡村文化惠民演出，以传统戏曲艺术形式致敬最可爱的人。活动以经典戏曲为桥，既让观众品味了传统艺术魅力，更借戏曲向军人致敬。铿锵的唱腔和生动的演绎，凝聚起尊崇英雄的共识，让军民鱼水情在新时代焕发更动人的光彩。

栖霞市桃村镇筑牢国防情感桥

## 国防理念融入艺术表达

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 孙榕险)8月1日，栖霞市桃村镇举办了庆祝中国人民解放军建军98周年文艺汇演，深情回望人民军队的光辉历程，推进全民国防教育走深走实。

活动现场，军民齐聚一堂。晚会以舞蹈《英雄赞歌》拉开序幕，舞者们用刚劲的肢体语言再现硝烟中的英雄群像，将国防理念融入艺术表达。歌曲联唱环节，《部队就是我的家》唱出军人保家卫国的赤子情怀，《绿色军衣》诠释着国防守护者的责任担当，《山丹丹花开红艳艳》则以红

歌的感染力唤起群众对国防事业的认同感。舞蹈《军中绿花》以细腻的编排展现军人与群众的鱼水深情，《牧歌一曲献给党》用民族舞姿传递军民共筑国防长城的决心。京剧《光辉照儿永向前》以传统艺术形式演绎革命后代传承红色基因，投身国防事业的故事，将国防教育与文化传承结合起来。

此次文艺汇演是桃村镇推进全民国防教育的重要载体，既让群众在文化熏陶中强化了国防观念，也为军民携手共筑国防防线搭建了情感桥梁。